

A14 星島日報



■坐落於東區的中華基金中學與其他三所直資中學，於九月營辦。

## 九月四所新直資中學情況

學校名稱	中華基金中學 (中華歷史文化教育基金有限公司)	香港管理專業協會中學 (香港管理專業協會學務有限公司)	福建中學 (福建中學有限公司)	德信中學 (東亞教育促進會)	
主要授課語言	英文	英文	中文	英文	
班級/學費	中一: \$ 9050 中二: \$ 9050 中四: \$ 13300 中五: \$ 13300 中六: \$ 23580	中一: \$ 9000 中二: \$ 9000 中三: \$ 9000 中四: \$ 13300 中六: \$ 23500	中一: \$ 2800 中二: \$ 2800 中三: \$ 2800 中四: \$ 6300 中五: \$ 6560 中六: 待定	中一: \$ 3000 中二: \$ 3000 中三: \$ 3000 中四: \$ 7000 中五: \$ 7000 中六: \$ 15000 中七: \$ 15000	
學額	視乎申請人數而定，理想每班30人，中一開八班。	中一至中五每班約40人，中六/中七每班約30人，教署鼓勵中一開八班。	中一開八班，中二以上每級開兩班，每班約40人。	中一提供200學額，中四、中六及中七共提供230學額，每班約40人。	
師生比例	1:20	中一至中五1.6:40 中六至中七2.2:30		1:25	
地點	東區	油尖旺	觀塘	沙田	

☆學費以每年計算

# 四新直資校急救1千學額 提供千個名額 不愁「龍年效應」

為應付龍年效應導致的學額供不應求情況，教育署鼓勵本年九月新開辦的直資學校提供更多中一學額，以滿足市場需求及解決學額荒。

預計四所新直資中學可以提供約一千個中一學額，當中約八成為英中學額。

教署昨日與四個九月開辦新直資學校的辦學團體簽署服務合約，闡明對新營辦的學校的期望和承擔，提高學校的問責性等。

四個辦學團體開辦的學校分別為中華基金中學、香港管理專業協會中學、德信中學，這三所學校以英語為授課語言，而福建中學則以中文為授課語言，開辦班級由中一至預科不等（見附表）。

## 其中三校開八班中一

將於九月在觀塘開辦的福建中學，是由現時的北角舊校舍搬到觀塘的新校舍去，校監黃光漢稱，他們在九月開辦中一至中六共十八班，由於龍年效應，故此中一班級會開八班，中二以上每級開兩班。學校的辦學特色是以母語教學

為主，尤其在中文及歷史兩科更以普通話教授，學校更為新來港學童提供全面輔導服務。

另一所即將開辦的香港管理專業協會中學，發言人胡小姐表示，原先計畫每級開辦四班，但因應龍年效應學額緊張，故教署鼓勵學校開辦八班中一，暫時學校仍未能肯定能否開到八班中一，這要視乎實際收生情況而定。

談到學校的辦學特色，這所學校將會是繼香港管理專業協會羅桂祥中學後，第二所引用 ISO9000 品質標準的中學，兩、三年後，學校亦會開辦國際預科文憑課程。

中華基金中學候任校長周錦昌表示，計畫開辦共二十二班，當中八班為中一，開辦中二是由於有許多同學適合以英文學習（約一萬人），但因英中學額不足而被派到以中文為授課語言的中中去。學校會為中一及來自中文教學的中二插班生提供額外「語文適應課程」。中華基金中學將是小西灣及柴灣區唯一英語授課中學。

## 德信英中招中一生

第四所亦於九月開辦的英中直資學校為德信中學，該校預計中一招收二百名學生，辦學特色是除創立導師制度，為每一學生特設個人導師，協勵制定學習目、改善品德外，又設立「教師小組」依據每位學生的學行成績作出均衡評估，發掘潛能和改善弱點。

本報教育組

二〇〇〇年三月十九日 星期日

星島  
日報

2000